



Школьная газета

# КОЛОКОЛЬЧИК

ГУО «Средняя школа №1 им.В.Ф.Купревича г.Смолевичи»

май 2020г.

1school.by

## В этом выпуске:

Республиканский фести-  
валь-конкурс  
творчества детей и моло-  
дежи  
"Венок славы",  
посвященный 75-летию  
Победы советского народа

Республиканская акция  
«Послание ветерану»

«Чтобы помнили...»

День пионерской дружбы

Радость каждому ребёнку

Правила респираторного  
этикета

75 лет памяти

75 лет истории

75 лет мира и спокойствия

Война... Это слово пугает своей жестокостью, ненавистью к людям. Великая Отечественная Война ассоциируется с чем-то страшным и жутким. Я никогда не видела войны и очень счастлива, что живу в мирное время, но много знаю о ней из фильмов, книг, газет и рассказов. Война-это всегда страшно. Это боль, горе, сле-



зы, мучение, страдания, ненависть. Много лет прошло с того момента как закончилась война. Никто не сможет этого забыть. Как взрывались бомбы, летели снаряды. Умирал каждый второй. Остались единицы людей которые помнят это страшное событие. Годы великой отечественной войны-годы тяжелых испытаний для нашей страны. Великая отечественная война оставила множество шрамов в душах людей, как прошедших через нее, так и родившихся после. Нет семьи которая не потеряла бы мужа, брата или сына. Сколько подвигов было на войне? Как можно описать. Измерить подвиг женщины, воевавшая вместе с мужчинами,

девчонок и мальчишек, умирающих во имя победы, во имя будущей жизни? И сейчас сколько ветеранов не могут уснуть, вспоминая те взрывы, те страшные дни. Вспоминая годы войны, заново теряя своих друзей, близких, родных. Я глубоко благодарна нашим ветеранам за то, что сейчас живу в Беларуси. Можно сказать что они спасли не только нашу страну, но и весь мир. Мы обязаны чтить и уважать память тех, кто отдал жизнь ради нашего существования. Надеюсь, в будущем люди станут умнее, добрее, мудрее.

*Учащаяся 11 класса*



## Республиканский фестиваль-конкурс

# творчества детей и молодежи "Венок славы", посвященный 75-летию Победы советского народа в ВОВ



С целью содействия гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения с марта по май 2020 года прошел Республиканский фестиваль-конкурс творчества детей и молодежи «Венок славы», посвященный 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Организатором фестиваля-конкурса является Белорусское общественное объединение «Общество памяти воинов и жертв Великой Отечественной войны».

Фестиваль-конкурс проводился по номинациям:

– индивидуальная творческая работа (живопись; графический рисунок; скульптурные мини-формы, включая многофигурные композиции; изделия декоративно-прикладного искусства, включая сувениры и игрушки; изделия технического творчества).

– коллективная творческая работа (мемориальный венок).

Учащиеся нашей школы приняли активное участие в данном конкурсе. Мемориальные венки изготовила учащиеся 10 «А», 9 «Б», 8 «А», 7 «Б», 2 «Б», 2

Накануне памятной даты, 9 мая, учащиеся совместно с классными руководителями возложили данные венки к мемориальным знакам и памятникам г. Смолевичи.

Также учащиеся нашей школы приняли участие и в номинации

«индивидуальная творческая работа». Некоторые индивидуальные работы были отмечены в районном этапе республиканского конкурса: дипломы 1 и 2 степени в номинации «Рисунок», диплом 1 степени в номинации «Декоративно-прикладное искусство».





# Республиканская акция "Послание ветерану"

Победа в Великой Отечественной войне - важнейшее событие в современной истории, величайший подвиг нашего народа. Нас всех объединяет общее прошлое, и мы должны быть достойными жертвенного подвига, совершенного нашими отцами, дедами и прадедами в военные годы. Мы не имеем права забыть

о том, какой ценой досталась нашим предкам Великая Победа. Сколько бы лет ни прошло, память об этой войне и о Великой Победе должна жить в сердце, чтобы не прерывалась связь времён. В преддверии 75-летия Великой Победы в

нашей школе октября, пионеры и члены БРСМ приняли активное участие в республиканской акции «Послание ветерану», поздравили ветеранов Великой Отечественной войны с Днём Победы.



Все меньше ветеранов среди живых,  
Они уходят к тем, кто пал в сраженьях,  
С собой уносят память дней лихих,  
Что в фильмах лишь находят отраженье.  
Уходят с ними образы друзей,  
Что в памяти у них так долго жили,  
Глаза измученных от горя матерей,  
Которым похоронки приходили...  
Давайте будем помнить всех солдат,  
Что Родину для жизни отстаивали,  
Пусть наши дети, внуки вечно чтят  
Их подвиги... И ВЕЧНАЯ им  
СЛАВА!

**СПАСИБО!**

В Беларуси есть немало мест, напоминающих о страшных событиях Великой Отечественной войны. Сегодня на этих местах стоят памятники, мемориальные комплексы, историко-культурные сооружения.

Огромные и величественные, маленькие и мало кому известные, памятники из гранита, мрамора, бронзы, посвященные героям войны, обычным солдатам и партизанам можно встретить в каждом городе Беларуси. Потому что война прошла по всей стране, заглянув в каждый ее уголок, каж-

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

дый город и каждую деревушку. И сегодня эти каменные сооружения напоминают нам об ужасах того времени и великой жертве, которую принес народ ради долгожданной победы.

Не исключением является и наш город Смолевичи, в котором таких памятных мест немало. Но я хочу заострить внимание на памятниках, которые закреплены за нашей школой. Это: братская могила советским воинам и партизанам (obelisk) по ул. Первомайская (около магазина «Квартал вкуса») и мемориальный знак в память евреев, жителей г. Смолевичи (Апудок). Учащиеся нашей школы постоянно следят за порядком и чи-

стотой в этих местах. И осенью, и зимой ребята очищают памятники от опавших листьев и снега. Благоустраивают прилегающую территорию. В памятные даты, такие как 23 февраля, 9 мая учащиеся возлагают цветы, пионеры приводят октябрят и рассказывают им о событиях военных лет. Но хочется обратиться ко всем учащимся и учителям школы с просьбой: проходя мимо, не забывайте отдавать дань людям, в память которых существуют такие места в нашем городе!

*Дегтярёва Наталья,  
учащаяся 11 «А»*



Братская могила советским воинам и партизанам



Мемориальный знак в память евреев



# День пионерской дружбы

Этот традиционный праздник пионеры Республики Беларусь ежегодно отмечают 19 мая, так как именно в этот день в 1922 году во время II Всероссийской конференции РКСМ (Российского коммунистического союза молодёжи) было принято решение распространить опыт Московской пионерской организации на всю страну.



Это решение сыграло большую роль в становлении и создании единой детской организации. Впервые в документе такого масштаба был поставлен вопрос о пионерском движении. День 19 мая 1922 года стал отмечаться в стране как день рождения Всесоюзной пионерской организации.

19 мая в памяти тех, кто постарше, ассоциируется с красным пионерским галстуком. Этот символ и сегодня связывает людей разных поколений невидимыми нитями дружбы. 19 мая стал праздником для всех пионеров и каждый год

празднуется Белорусской республиканской пионерской организацией как День пионерской дружбы.

Белорусская пионерия является хранителем и продолжателем пионерских традиций и ритуалов прошлого. Это вахты памяти, пионерские костры, операции по сбору металлолома и макулатуры, пионерские линейки, шефская помощь и тимуровское движение. Современная пионерия — это творческие и инициативные де-

ти и подростки, которые стремятся реализовать себя и направляют всю свою энергию на благо родной страны.

И очень знаменательно, что именно в этот прекрасный день, День пионерской дружбы, наша пионерская дружина пополнилась новыми членами—в её ряды торжественно вступили мальчишки и девчонки 4-х классов.

С праздником, ветераны пионерского движения, мальчишки и девчонки! С Днем пионерской дружбы!





# РАДОСТЬ КАЖДОМУ РЕБЁНКУ



Ежегодно 1 июня отмечается Международный день защиты детей. В связи с эпидемиологической ситуацией в этом году волонтеры не могут приехать в детские дома, школы и дома-интернаты, чтобы провести праздник, концерт или анимационную программу и поздравить ребят. Но это не значит, что праздник для детей пройдет без внимания и заботы волонтеров. Республиканский волонтерский центр запустил акцию «Радость каждому ребенку».

Символом акции стала гирлянда добрых пожеланий. Учащиеся нашей школы с большим удовольствием присоединились к данной акции. Классные руководители скачали и распечатали эскизы флажков с добрыми пожеланиями и собрали флажки в яркую гирлянду. Добавили к гирлянде краски, раскраски, карандаши, мелки и передали её в

ГУО

«Смолевичский социально-педагогический центр».





# ПРАВИЛА РЕСПИРАТОРНОГО ЭТИКЕТА

